

在生活中感受点滴非遗,唤醒文化技艺与记忆。6月10日是文化和自然遗产日,“文化遗产”包括以文物为代表的“物质文化遗产”和“非物质文化遗产”;“自然遗产”则是名山大川等大自然的馈赠。因为物质文化遗产与自然遗产,更可见、更可感,因而我们更要凸显大象无形的手工技艺、传统习语、风俗表演、节庆礼仪,以及关乎人文地理和自然常规有关的知识与实践等非遗项目的传承与保护。世代传承的非遗,才使得我们上下五千年的文化瑰宝生生不息。

新华社 发



6月10日,绣娘在贵州省从江县举办的文化和自然遗产日集市上展示刺绣技艺。

传承保护非遗 唤醒文化技艺



手工艺人在福建武夷山市举办的“文化和自然遗产日”活动中,向游客展示黑釉茶盏制作技艺。



游客在呼和浩特市玉泉区大召历史文化广场“内蒙古非遗集市自治区主场活动”上选购非遗文创产品“传统羊脂皂”。



海南省宣传展示暨第三届三亚南山非遗节在三亚市南山文化旅游区举行,游客在体验黎族打柴舞。



河南省开封市皮影展示活动深受孩子们的喜爱。



浙江省湖州市长兴县图影村文化礼堂,当地妇女儿童在竹编艺人的指导下学习竹篾编制技艺。



海南省三亚市小朋友在展示黎族织锦技艺。